

ELCHE

Organo del Partido Repu-
blicano Radical Socialista

Redacción y Administración: Sagasta, 44 principal

Año VII, N.º 269 © 15 enero 1933

Aspectos

Se dice que son anarquistas y sindicalistas los autores de los sucesos de estos días: nosotros dudamos de que todos sean anarquistas y sindicalistas: sin duda habrá muchos entre ellos, que profesen de buena fé estas ideologías; estos serán la masa que se deja arrastrar y convencer fácilmente por sus dirigentes; masa inculta que en su miseria física y moral, teniendo poco o nada que perder, es materia propicia a dejarse convencer por un espejismo de ilusión y bienestar.

Pero a nosotros no nos cabe duda que los dirigentes de este movimiento y sus indudables promotores, son gentes de la misma textura moral que los que asaltan una vivienda a mano armada, asesinando a sus moradores para robar.

Son pistoleros de oficio: son los mismos o continuadores, de aquellas bandas que organizara en Barcelona primero el alemán Barón de Koenig, luego el polizón Bravo Portillo y más tarde ampliaran monstruosamente Arlegui y Martínez Anido.

Si fueran hombres de una elevada ideología libertaria, ellos hubieran preparado estos mismos movimientos en los tiempos de la Monarquía, cuando la Dictadura tenía suspendidas todas las libertades, y entonces hubieran tenido cierta justificación, porque habría sido combatir la fuerza y la tiranía, con el terror, pero ellos sabían que la Monarquía y la Dictadura no tenían reparo alguno en matar y ante el riesgo de morir se estaban quietos.

Hoy con la República no tienen este temor y por eso se atreven a organizar estos actos echando a la calle a infelices alucinados y quedándose bien ocultos los dirigentes para poder disfrutar como les sea factible del dinero que recibieron para herir y desacreditar cobardemente a la República.

Cuatro millones de pesetas se dice que entraron en España para preparar este movimiento y bien se han lucido esos millones de pesetas no solo por la profusión de armas caras que se han encontrado si que también por los miles de pesetas que se les encontró encima a muchos detenidos: y en esta ocasión mal pueden emplear los monarquizantes enemigos de la

República el socorrido tópico del oro ruso, porque está bien demostrado que los comunistas, enemigos irreconciliables de los anarcosindicalistas, no han prestado ninguna asistencia a este obscuro movimiento que si por la forma se ve claramente que ha sido preparado por pistoleros que viven del terror, por el fondo no puede ser otra su finalidad que pretenden quebrantar la República.

No en balde los monárquicos que conspiran contra la República al otro lado de nuestras fronteras, tienen al frente como director de sus planes al siniestro Martínez Anido, y este, por lo visto, no abandonó su fichero como lo hiciera Arlegui y dá muestras de continuar en buenas relaciones con los pistoleros que tuvo a su servicio cuando mandaba como amo en Barcelona en tiempos de la Monarquía.

Con ser tan lamentable todo lo sucedido, lo que más nos lo parece, es esa legión de incautos que por pueblos y aldeas se han dejado arrastrar a un movimiento tan descabellado y ahora ellos y sus familiares han de pagar el delito de haberse hecho eco de las predicciones de quienes no pueden sentir ninguna inquietud ideológica por cuanto los actos criminales que preparan y ejecutan son suficientes para deshonorar todas las ideologías.

MIGUEL SALVETTI PARDO MÉDICO

Especialista en Enfermedades del Corazón y Pulmones.

Ex-alumno del Hospital Provincial de Madrid y del Hospital Militar de Madrid-Carabanchel.

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Abadía, 7 **ELCHE**

Suplicamos a nuestros suscriptores de la localidad, dispensen por esta vez, si alguna deficiencia notaran en el reparto del periódico esta semana, pues debido a que nuestro correligionario Jerónimo Penalva, que lleva a su cargo este trabajo, se halla indispuesto por haber sido sometido a una operación quirúrgica, ha tenido que hacer sus veces otro amigo nuestro.

Ecos del campo

Por fin, se va a cumplir el palpitante anhelo de los campesinos de Asprillas y de las Bayas, pronto, muy pronto, van a tener un camino, por el cual podrán trasladarse a Elche, sin riesgo de quedar hundidos en el fango en mitad del trayecto.

Un grupo de hombres se ha dispuesto a solicitar del Ayuntamiento de Elche, autorización y auxilio para el arreglo de los caminos que conducen a la ciudad.

El Ayuntamiento, poseído de un espíritu de justicia y solidaridad, se presta solícito a lo pedido por los campesinos: estos a su tiempo forman comisiones, y se encargan de ir anotando todas las propiedades—que sean afluentes de dichos caminos—y tahullas de cada una. La noticia corre con rapidez por toda la zona interesada, todos los campesinos se regocijan, (excepto algún «mogigato») todos están satisfechos por tan feliz iniciativa, y se ofrecen a coadyuvar a obra de tanta necesidad y urgencia.

Pero ¡ay! «que poco dura la alegría en casa del pobre». De pronto, lo que se nos presentaba de un rosa transparente, se nos vuelve de un gris opaco. Hemos tropezado con los ricos, y los ricos, ¡no quieren pagar! ¿Como puede ser de esa forma? Un pobre que tenga por ejemplo veinte tahullas, con poco se arregla; pero ellos que tienen cientos y cientos, necesitan desembolsar un capital. ¡Ah! no, eso no puede ser. Ellos si que pagarían, pero un «poquito» más barato por tahulla que los pobres.

Además, ¿qué falta les hace a ellos, el arreglo de ningún camino? Ellos tienen sus lujosos automóviles de multidos asientos; ellos tienen en las mejores calles de la ciudad sus ostentosos palacios para resguardarse de los fenómenos atmosféricos. ¿Que les importa que los caminos se hallen en condiciones intransitables? ¿Acaso ellos, tienen que ir andando arreando sus mulas, por medio de baches hundidos de barro hasta los tobillos, como esos pobruzos? ¿Que lo haga quien lo necesite! y sinó ¡que lo haga la República!

Compañeros del término: el boceto que a grandes rasgos os presento, es simplemente lo ocurrido en el asunto de caminos vecinales. Es el eterno y despótico abuso que desde tiempos remotos viene ejerciendo la clase capitalista so-

bre la clase humilde y trabajadora. Unámonos todos compañeros y sigamos luchando, para que con nuestra fuerza humilde de trabajo que es la única potente y positiva, arrojemos por la borda a esa haraganería, y siguiendo la invicta ruta de nuestra emancipación, no tropecemos jamás con el obstáculo de los ricos que no quieren pagar.

ANDRÉS GÓMEZ

Baya Baja y enero 1933.

HAY DE TODO

Con certera visión de la realidad, como práctico y conocedor del actual estado de los campesinos, lleva Andrés Gómez con sus escritos en las columnas de este semanario ELCHE, consejos y advertencias para sus compañeros del terruño, que éstos deben apreciar el valor de los mismos, meditar sobre ellos, y aún más, practicarlos sin dilación.

Es verdad amigo Andrés, ese papelucho que hoy se titula con nombre tan Patri...ota, es el mismo de la pocilga de la Plaza Mayor, antes de ser de la República. En esta pocilga frecuentaban varios campesinos para ciertas consultas morales y materiales, y la receta que recibían era de Dosi... que por su efecto alivió a muchos de lo que pesaba sobre ellos. Pues es el mismo papelucho, con el mismo perro y con el mismo collar; solo se diferencia en que no recibe el mendrugos del mismo amo, ahora lo recibe tal vez de algunos de esos que quieren pagar las tahullas a menos precio que los demás para contribuir a la construcción del camino de Bayas y Asprillas. ¡Pobrecitos, tienen que acudir a tantos sermones!.

Ya que ocupados de ciertas patrañas y propósitos mezquinos de personas y papeluchos, no debo pasar por alto, amigo Gómez, lo que de un tiempo a esta parte vengo observando en cierta campaña que se sigue en otro papelucho verde, por individuos de esas partidas de las Bayas, que se ocultan tras de unos nombres groseros, como deben ser los mismos que escriben con antifaz, sembrando odios entre los pacíficos y honrados ciudadanos del campo; tal vez lo hagan por despecho de ser poco apreciados en sociedad por su proceder de alcahuetas, ya que seguramente habrán perdido los pantalones hasta en su propia casa. Además

Elche

para llegar a más bajo nivel moral, algunos escriben anónimos y los lanzan al público; y como he tenido ocasión de enterarme de lo que en ellos se divulga, veo que en esas partidas se albergan hombres que no tienen derecho a usar de este nombre.

VICENTE AGULLÓ

Fabricantes

Se venden en buenas condiciones las siguientes máquinas para la fabricación de ALPARGATAS y CALZADO:

Una de montar. Una de fijar viras. Una de pespuntear. Un torno para desvirar tacones con su afiladora. Una de cortar suela, de un plato. Una de cortar suela sistema «Planet». Una de apomazar. Una de cortar bocatapas a pedal. Una de hacer hendidos. Una de rebajar topes y contrafuertes. Una de desvirar cantos. Una de alisar suelas. Una de coser a cordón sistema «Blake» rápida. Una de cortar cercos. Una de rebajar suela. Una de festonear. Una de lujar cantos, de cuatro hierros. Una de alambrear tapas firmes. Un electromotor de 5 H. P. marca «Vivó Torras». Un electromotor de 3 H. P. marca «A. E. G.». Un electromotor de 2 H. P. marca «Siemens». Barrones de trasmisión.

Todas en buen estado y de marcas acreditadas.

Razón en esta administración.

Sección Femenina

Fe y perseverancia

Muéveme a hilvanar estas modestas y maltrazadas cuartillas el deseo de tratar algo de la labor tenaz y constante llevada a cabo por la Sección Femenina de nuestro Partido, la cual va a hacer dentro de breves días un año que se constituyó.

Viendo la dirección local de nuestro Partido la necesidad de incorporar a la mujer a la vida política, con motivo de haber aprobado el Parlamento de la República la igualdad de derechos ciudadanos para ambos sexos en nuestro país, previamente convocados por nuestro presidente don Julio María López y expuestos por él mismo la necesidad y los motivos para crear en nuestro partido una sección femenina, fué llevada a cabo la idea y quedó constituida esta sección en 25 de enero de 1932.

A todos los actos celebrados este año por nuestro partido, las mujeres han acudido en gran número dando prueba de su entusiasmo y convicción republicana.

Con motivo de la celebración en nuestro Círculo del aniversario de la Primera República (11 de febrero) fué donde por primera vez vimos manifestarse a la casi totalidad de sus afiliadas y simpatizantes.

En la fecha memorable del 14 de abril, también las abnegadas componentes de esta sección y en particular su comité directivo, se destacan una vez más en la celebración de dicha gloriosa fecha con la inauguración de una gigantesca y artística bandera que fué muy elogiada por todos cuantos la vieron en la manifestación de dicho día, a la que también acudieron bajo los pliegues de esa hermosa bandera, gran número de ciudadanas; celebrando en la noche del mismo día una conferencia a cargo de mujeres republicanas de Madrid, elementos destacados de la sección femenina madrileña, la señorita Martín de Antonio y doña Luz F. Berbiela, la cual resultó un gran éxito tanto por el numeroso público que acudió como por las notables peroraciones de ambas correligionarias.

Digna es también de alabanza la continua y numerosa concurrencia a las Asambleas, así como la labor muy activa de las dirigidas de esta sección en sus excursiones de propaganda por el campo.

Estas dignas compañeras no cesan un momento en sus actividades propagandistas, organizando otro acto, el cual estuvo a cargo de nuestro Diputado por la Provincia, D. Antonio Pérez Torreblanca, disertando sobre el tema «La Mujer en la República», a la cual, como es de suponer, acudieron gran número de ciudadanas.

Tenemos como más reciente el homenaje en honor a Galán y García Hernández, el 14 de diciembre, en el que estas infatigables mujeres acompañadas por los que tuvieron a bien hacerlo, son portadoras de una corona de flores naturales, en nombre del Partido Republicano Radical Socialista local para depositarla en el Obelisco que tienen levantado en el Paseo de las Germanías de esta ciudad, estos dignos capitanes asesinados por la Monarquía en Jaca en 1930, para así acallar el grito de rebelión de España entera, cosa imposible ya, y que este luctuoso hecho hizo que de una manea rápida se desmoroñase y desapareciese la Monarquía en nuestro país; en la noche del mismo día, en la velada dedicada a la memoria de estos

dos bravos soldados de la Patria, tomó parte el laureado «Orfeón Illicitano» dándole con sus vibrantes notas un gran realce al acto, apuntándose un triunfo más a los ya alcanzados en su tan larga y gloriosa vida artística; también vimos con satisfacción que habían presente un considerable número de mujeres, dirigiendo la palabra al público y a las mujeres en particular la abnegada presidenta de la Sección Femenina, ciudadana Matilde Iborra; también fueron leídos unos bien acabados versos en honor a los mártires, de la asociación Libertad Rico.

Seguid en la lucha, sed perseverantes, tened Fé en el ideal Radical Socialista, es cuanto os exige este vuestro admirador y correligionario,

H.

SE VENDE una máquina de escribir semi-nueva, para viaje, marca «Merz»; razón, Paseo Francos Rodríguez, 15.

Cooperativa Agrícola Illicitana

CONVOCATORIA

Habiéndose recibido ya aprobado por el Ministerio de Trabajo el Reglamento por que ha de regirse esta Entidad, se convoca a asamblea general para el próximo domingo día 22 del corriente, a las nueve de la mañana, en el Teatro Llorente, para tratar de los asuntos siguientes:

- 1.º Lectura del Reglamento aprobado.
- 2.º Elección de Junta Directiva.
- 3.º Designación de local social.

Elche 15 enero 1933.

La Comisión Organizadora

TOS la cura el FENOTUXOL

En todos los casos. **Bronquitis** aguda, crónica, catarros descuidados, neumonía gripal, tuberculosa, y muy especialmente en la Coqueluche (tos ferina) en adultos y niños, atenuando y disminuyendo los accesos desde las primeras tomas. Las curaciones obtenidas durante veinte años consecutivos son la mejor garantía de la eficacia del **Fenotuxol**.

Único comprobado hasta el día por la experiencia clínica. Precio 5'25 ptas. por correo 5'75. Farmacias.

Elecciones en Abril

Aunque no se ha publicado aún el decreto de convocatoria, está ya acordada en Consejo de Ministros la celebración de elecciones municipales en el próximo mes de Abril, en que se cumplen dos años de la anterior elección, renovándose una mitad de los ediles.

La República, paso a paso, va tendiendo a normalizar la vida nacional, a educar al pueblo para el ejercicio de la democracia, demostrando su absoluto respeto por la voluntad popular y su acatamiento al régimen de mayorías.

Es doloroso y triste considerar que, estando libres y expeditos todos los caminos legales para llegar a las más grandes transformaciones de la vida nacional por vías pacíficas y humanas, se escojan las sendas de la imposición y de la violencia, queriendo una minoría, en nombre de la libertad, imponer a tiros sus convicciones a los demás ciudadanos.

Garantizada la pureza electoral, desaparecidas las denigrantes costumbres que desprestigiaron el sufragio por los cubiletes caciquiles, la voluntad del pueblo libremente expresada en las urnas es la única que puede y debe regir a la colectividad: todo intento de violencia no es más que dictadura, lo mismo si procede de uno que de otro campo, igual si es negra que blanca o roja.

En el próximo mes de Abril, el pueblo español tiene ocasión de manifestar con claridad sus preferencias: puede apoyar los ideales de los partidos que forman la coalición gobernante si estima que los hombres que hoy dirigen a España son fieles a su deber y a sus predicaciones, o puede inclinarse por los partidos de extrema izquierda o de matiz derechista, en la seguridad de que su fallo será acatado por cuantos se precien de demócratas.

Las anunciadas elecciones encierran una incógnita que no permite enjuiciarlas ni con aproximación. Van a votar, por vez primera las mujeres, que aumentan el Censo electoral español en más de seis millones. ¿En qué proporción usarán de su derecho? ¿Hacia qué rumbos ideales se inclinará el mayor porcentaje del sexo femenino? ¿Qué partidos ejercerán sobre ellas atracción más honda? El próximo mes de abril descifrará el misterio.

En Elche, al doblar el número de electores con la inclusión de las mujeres, han tenido que formarse siete distritos en vez de cinco.

MANUEL PEREZ SERRANO

Antiguo mecánico de la casa Underwood — Reparación de máquinas de escribir, calcular y sumar - Accesorios - Piezas de recambio para todas las marcas - Abonos de limpieza a domicilio, Precios convencionales - Se compran máquinas usadas - Pintor Manuel Pérez, 4 ELCHE.

Elche De la Cartera

co, con un total de cincuenta y dos secciones. Los distritos sexto y séptimo están compuestos exclusivamente por partidas rurales, y en los cinco de la ciudad hay algunas variaciones. En el próximo número publicaremos su composición en detalle.



ÓPTICA Morell

SAGASTA, 3 Y 5
(al lado de Correos)

ELCHE

Sucursal de la Óptica Novedades:

Caspe, 1, BARCELONA

Exactitud en las recetas de los Sres. Médicos-oculistas

SE GRADUA LA VISTA

Recomendamos los célebres cristales

PUNTAL PAMO

Atención a los dueños de radio

Mejore el funcionamiento de su radio. No quede satisfecho con la mitad de la eficiencia que su aparato puede proporcionarle. Elimine todos aquellos ruidos molestos. Obtenga mayor alcance.

Llame a **Andrés Gomis Campello**, Radiotécnico. Teniente Ruiz Brú, 57; ELCHE.

Precios bajos. Todo trabajo garantizado.



Con asistencia de dieciocho concejales celebró sesión el viernes último nuestro Ayuntamiento, bajo la presidencia del Alcalde.

Aprobada el acta de la anterior, léense y pasan a Comisión solicitudes para efectuar obras, de Francisco Clement Candela, Pascuala Pareja Cerdá, Antonio López Peral y Francisco Serrano Rodríguez. Se autoriza para edificar, a Ramón Mateo Sempere, de Daimés.

El «Círculo de Cazadores» solicita se incluyan en los aprovechamientos de caza del plan forestal vigente los montes de la Peña, lo que pasa a la correspondiente Comisión, así como una instancia de

D. Pascual Torres Sánchez sobre compra de terrenos.

Se autorizan las obras que solicitan Antonio Brotons Ruiz, Miguel Bordonado Pomares, Jaime González Antón, Ramón Brotons Segarra, José Agulló Torres, José Coves Antón, Ramón Brotons Pastor, Salvador González Fuentes, Francisco Gil Serrano, Juan Agulló Tremiño, Miguel Miralles Jorge y Pascual Guilbert Lafuente. Queda para la próxima sesión resolver sobre la petición de don Sebastián Canales Múrtula, de autorización para abrir una calle particular en terrenos de su propiedad.

El expediente para la sustitución del pavimento de la calle Cánovas del Castillo suscita la intervención de varios concejales, acordándose siga los trámites legales, exceptuando de subasta la construcción del alcantarillado.

Se lee y aprueba la distribución mensual de fondos.

Se admite como socio en el Pósito a Antonio Pastor Castaño y se conceden varias moratorias reglamentarias.

Pasa a comisión una instancia solicitando el arreglo del camino llamado de la Huerta y se adjudica definitivamente el arriendo del arbitrio sobre colocación de sillas en los paseos y plazas públicas a don Juan Donaire.

Se aprueba el padrón de la matrícula Industrial y se acuerda practicar la rectificación del padrón de habitantes.

Se acuerda crear la plaza de fontanero municipal y proveerla interinamente en el peón que hoy ejerce tal servicio, Juan Antón López.

También se acuerda solicitar los Estatutos de la Unión de Municipios Españoles, para decidir si este Municipio ingresa o no en el citado organismo.

Se autoriza al Alcalde para el arrendamiento de locales para casa-habitación de los Maestros Nacionales.

Y finalmente se leen, discuten y aprueban los presupuestos para el presente año, con leves objeciones del señor Sansano e intervención de varios ediles, terminando la sesión a las doce de la noche.

Los Presupuestos Municipales aprobados para el presente año tienen escasísimas diferencias con los anteriores: únicamente se destinan en ellos cantidades para los nuevos servicios de Cantina Escolar y Comedor de Asistencia Social.

Homenaje a D. Mariano Anton

Se recuerda a todos que sigue abierta la suscripción iniciada por el Excmo. Ayuntamiento, para recaudar fondos con destino a erigir un busto al homenajeado, que se levantará en la Plaza de la Merced.

Hay abiertas listas para este objeto en el Excmo. Ayuntamiento y Sociedades «Coro Clavés», «Blanco y Negro», «Popular Coro Clavés», «Orfeón Ilicitano» y «Artística Socialista».

Deber de todos es aportar el concurso necesario para que esta iniciativa, que tiende a honrar a un insigne ilicitano que con su constante labor consiguió formar un núcleo de discípulos en la Academia de Dibujo que prestigian a este laborioso pueblo, tenga el mayor éxito.

Tan pronto estén concretados todos los actos que con motivo de este homenaje han de realizarse, se darán a conocer al pueblo.

SE VENDE un Piano en buenas condiciones.

Informarán en la Librería Agulló, Canalejas, 5.

AGRICULTORES:

Vendo cebollino.

Simiente de Molina seleccionada. Hay dos tahullas de plantel.

Carlos Soler Sansano
PERLETA

Sea V. elegante

Lo conseguirá llevando los sombreros de la mejor calidad, marcas

Palarea y Bueso exclusivas en la sombrerería
CAMPELLO

Para comprar barato, en esta casa.

Se venden terrenos para edificar lindantes en terreno edificado, junto a la carretera de Crevillente.

Razón: Galán y García Hernández núm. 50.

El viernes pasado falleció el antiguo industrial de esta localidad D. Antonio Diez Pomares, de la razón social Diez Hermanos; acompañamos en su pesar a la familia del finado.

Ha fallecido en Valencia el estimado joven Juan Pérez Serrano.

A sus familiares y particularmente a nuestro amigo Manuel, hermano del extinto, damos nuestro más sentido pésame.

Víctima de rápida enfermedad, ha fallecido en Orán, donde residía, doña Rosa Tremiño de Rives, hermana de nuestro correligionario Manuel Tremiño, a quien acompañamos en su justo dolor.

Hace unos días le fué practicada una delicada operación quirúrgica a la distinguida señorita Herminia López Orozco, hermana de nuestro querido correligionario el Diputado a Cortes don Julio, celebrando sinceramente el estado satisfactorio de la paciente.

TEATROS

KURSAAL

Hoy la bonita película sonora «La tuve en mis brazos».

Mañana lunes, Espectáculos Carmela Sevilla.

Miércoles «Manchuria», por Richard Dix.

Sábado: Acontecimiento Artístico por Orfeón Ilicitano.

COLISEUM

Hoy «Resurrección», por Lupe Velez y Luis Alonso, hablada en español y un complemento en español titulado, «En el País del Sol de medianoche».

¡DINÉRO!

Se facilita sobre primeras hipotecas al 6 y medio por ciento y plazo de cinco a cincuenta años, con amortización de capital e intereses.

Razón: Francos Rodríguez, 19 - 2.º.

SE VENDEN, procedentes de derribo, vigas, puertas, ventanas y balcones.

Razón, en Casa Serrano: Plaza de la República, 9.

ELCHE

Imprenta MARCIAL TORRES

Suscríbase a ELCHE

Pida Cerveza "EL LEON" Agente distribuidor: JOSÉ SERRANO ESTEVE

Obispo Tormo, núm. 6

**GRANDE...
ANCHO...
BELLO...**



**EL NEUMÁTICO
DE CALIDAD
AL ALCANCE
DE TODOS**

Hace pocos años que los Pathfinderers fueron lanzados al mercado y sin embargo por su sólo MÉRITO alcanzan ya un volumen de ventas que se cifra en millones

En todo el mundo los automovilistas han reconocido en seguida que se trata de un neumático que combina todas las cualidades que pueden desearse: Belleza — Tracción — Seguridad — Lento desgaste — y Precio económico

Agencia oficial:
Casa SERRANO.-Elche
Pathfinder
por GOODYEAR

**Elche
BRUFAL**

(Cuatro Esquinas)
Entre las especialidades de esta casa, figuran en primer lugar las **Medias y Calcetines** en todas sus variedades

Hijos de J. Quiles
CERAMICA
Materiales de Construcción
ELCHE

Motores Siemens
JOSÉ TARÍ - Alicante

Materiales de Construcción
Carlos Antón Boix
Velarde, 27- ELCHE

Máquinas para coser suelas para
Alpargatas, con trenza de yute con alma
Especialidad en Máquinas para coser puntas y talones
Las únicas prácticas

Martín Arrillaga
ELGOIBAR - Guipúzcoa

Lozano
SASTRE

Colonia CRISTALINA
4'50 pesetas litro
DROGUERIA
F. PEREZ SEGUI
ELCHE

Gran Hotel Pecker
instalado con todo confort
a la salida de la Estación.
Garaje gratis
TELÉFONO, N.º 25
Alcázar de San Juan

La Dentición de los Niños

Se facilita grandemente administrándoles La Denticina Moreno.

La Denticina Moreno

es un soberano remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre en los Niños.

Cura los Vómitos y Diarrea; facilita el Brote y desarrollo de los Dientes, evita el picor de las Encías y hace reaparecer la Baba.

Combate las Alferreías, la desazón de los Niños y sus humores.

Precio del frasco en toda España 2 pesetas.

Autorizado por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300

De venta en Elche: Farmacia de D. Manuel Pomares.

Tintorería Quitamanchas

LÓPEZ

Mariana Pineda, 22 (Antes Salvador) ELCHE

Colores a la muestra - Negros para lutos - Lavado en seco
Planchado perfecto - Tenga presente que **en esta casa no encojen las piezas** por ser manipuladas mecánicamente

Desinfección Higiene Economía

Se planchan trajes en el acto

Banco Internacional de Industria y Comercio

Capital: 30.000.000 de pesetas

Casa Central en Madrid: Carrera de San Jerónimo, 43

Telegramas y Telefonemas: BANKINTER

Sucursales en las principales Capitales y pueblos de España

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa
BONOS A VENCIMIENTO FIJO AL 4 Y ½ Y 5 POR 100 INTERESES
PAGADEROS TRIMESTRALMENTE
CAJA DE AHORROS CUATRO POR 100 INTERESES

PIKMENTINE
Tinte instantáneo para el cabello
Belleza y Naturalidad. Duración mínima 6 meses
VENTA:
Droguería F. Pérez Seguí.-Elche

Se Venden

Una máquina de puntar y poner cerco marca «Moenus», otra de hacer canillas a la misma, otra Blak rápida marca «United», otra de coser goma marca «Protos», otra de coser suelas yute, automática nueva; otra «Singer» de ribetear lona y paño, otra «Singer» de cortes ultra-rápida, estas dos últimas con su banco; hormas, patronajes y enseres de fabricación. Todo en perfecto estado. Razón: Ruzza, 24; Crevillente.